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KUR KORUMALI MEVDUAT HESAPLARINA TANINAN 
I STI SNANIN SU RESI NI N UZATILMASI VE YURTDIŞI 
KAYNAKLI DO VI ZLERI N TU RK LI RASINA 
DO NU ŞTU RU LMESI  HALI NDE VERI LECEK DESTEK 

A. GİRİŞ 

 26.01.2023 tarih ve 32085 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan Tebliğ ve Cumhurbaşkanı Kararıyla 

kur korumalı mevduat hesaplarına tanınan istisnanın süresi uzatılmış, yurt dışı kaynaklı dövizlerin kur 

korumalı mevduata dönüştürülmesi halinde dönüştürülen tutara %2 oranında destek düzenlemesi 

yapılmıştır.  

B. TCMB’DEN YURTDIŞI KAYNAKLI DÖVİZLERİNİ TL’YE ÇEVİRENLERE 

DESTEK 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), firmaların yurt dışı kaynaklı dövizlerini Türk 

Lirasına çevirmeleri durumunda, çevrilen tutarın % 2'si kadar firmalara destek verecek.  

26.01.2023 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan Firmaların Yurt Dışı Kaynaklı Dövizlerinin Türk 

Lirasına Dönüşümünün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ yürürlüğe girdi. Bu kapsamda, firmaların yurt 

dışı kaynaklı dövizlerinin TCMB'ye satışı sırasında, firmalar verecekleri taahhüt karşılığında, Türk 

Lirasına çevrilen tutarın %2'si kadar döviz dönüşüm desteği alabilecek.  

Firmalar, ülkeye getirdikleri yurt dışı kaynaklı dövizlerinin en az % 40'ını TCMB'ye sattıktan sonra 

getirilen dövizin kalan kısmını kur korumalı dönüşüm hesabında değerlendirebilecek ve verdikleri taahhüt 

karşılığında Türk Lirasına çevrilen tutarın % 2'si kadar döviz dönüşüm desteği alabilecek.  

TCMB'ye satışı yapılacak dövizlerin ve Türk Lirası vadeli mevduat ve katılma hesaplarına 

dönüştürülecek dövizlerin yurt dışı kaynaklı olduğunun tespiti bankalarca yapılacak.  

C. KUR KORUMALI MEVDUATTA VERGİ İSTİSNASI SÜRESİ UZATILDI 

26.01.2023 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan 6728 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile kur korumalı 

mevduata sağlanan kurumlar vergisi istisnasının süresi uzatıldı. 

Söz konusu Karar ile birlikte, 31.12.2022 tarihli bilançolarında yer alan döviz varlıklarını 2023 

yılı sonuna kadar kur korumalı mevduat ve katılma hesaplarına yatırıp en az üç ay vadeli olacak şekilde 

bu hesaplarda değerlendiren kurumların bu hesaplardan elde ettikleri kazançların da kurumlar vergisinden 

istisna edilmesine imkan tanındı.  

Bilindiği üzere, 10.01.2023 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan TC Merkez Bankası Tebliğ 

değişikliği ile tüzel kişilerin 31.12.2021 ile 31.12.2022 tarihleri arasındaki herhangi bir tarih itibarıyla 

mevcut döviz varlıklarını da kur korumalı hesaplarda değerlendirebilmeleri sağlandı. Bu bağlamda, 

Merkez Bankası düzenlemesine paralel olarak 6728 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 31.12.2022 tarihi 

itibarıyla mevcut olan yabancı paralarını kur korumalı hesaplarda değerlendirmelerine imkan tanınan 

kurumların bu hesaplardan elde edilen kazançları için de kurumlar vergisi istisnasından 

yararlanabilmelerine imkan tanınıyor.  
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Merkez Bankası Tebliğine göre herhangi bir tarih itibarıyla mevcut döviz varlıklarının kur 

korumalı hesaplarda değerlendirilmesi mümkün. Ancak kurumlar vergisi istisnasından yararlanılabilecek 

kısım ise 31.12.2022 tarihli bilançoda yer alan döviz mevcudu kadar olacaktır.  31.12.2022 tarihli 

bilançoda yer alan döviz mevcutlarının kur korumalı mevduat hesabına dönüşüm tarihine kadar oluşan 

kur farkları ise kurumlar vergisi istisnasına konu olmayacaktır. Ancak hesabın açılmasından sonra elde 

edilen faiz/kar payı ile oluşması halinde faizi aşan kur farkı nedeniyle oluşan ilave gelir tutarı kurumlar 

vergisinden istisna olacaktır. 

Bilgilerinize sunulur. 

         Saygılarımızla, 

http://www.aktifymm.com/

